

**Преподаватель-организатор Начальной Военной и Технологической  
Подготовки Кокушев Б.Е., категория педагог-эксперт  
Анализ военно-патриотического воспитания  
за 2022-2023 учебный год .  
КГУ «Общеобразовательная школа №2 села Зеренда»**

**Цели:** Воспитание патриотов РК, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу. ...

**Задачи патриотического воспитания:**

1. Привить любовь к Родине.
2. Прививать ребятам чувство казахстанского патриотизма.
3. Готовить будущих защитников Родины.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное формирование у учащихся любви к своей Родине, постоянной готовности к ее защите. Вместе с тем, воспитание патриотизма - это неустанная работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого.

Патриотизм проявляется в поступках и в деятельности человека. Зарождаясь из любви к своей "малой родине", патриотические чувства, пройдя через целый ряд этапов на пути к своей зрелости, поднимаются до общегосударственного патриотического самосознания, до осознанной любви к своему Отечеству. Патриотизм всегда конкретен, направлен на реальные объекты.

Важнейшей составной частью воспитательного процесса в современной школе является формирование патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности ученика. Только на основе возвышенных чувств патриотизма и национальных святынь укрепляется любовь к Родине, появляется чувство ответственности за ее могущество, честь и независимость, сохранение материальных и духовных ценностей общества, развивается достоинство личности. Для координации деятельности по реализации программы военно-патриотического воспитания учащихся в 2015 году был создан при школе совет военно-патриотического воспитания для достижения выполнения плана мероприятий по военно-патриотическому воспитанию, такие разработанные мероприятия как вахта памяти посвященная 78 годовщине, вахта памяти воинам-афганцам, вахта памяти 7 мая посвященная 31 летию Вооруженных сил Республики Казахстан, урок мужества, посвященный Героям Советского Союза - Казахстанцам.

Военно-патриотическое воспитание призвано развивать у молодежи к любовь военному делу, к овладению военными специальностями и способствовать её подготовке к службе в ВСРК.

В качестве общей целевой установки военно-патриотического воспитания выступает идеал современного защитника Отечества, обладающего такими качествами, как ответственность за судьбу страны, готовность к ее защите, активная гражданская позиция, верность воинскому долгу, ненависть ко всем формам агрессии. Был проведен урок мужества «воинам Афганцам посвящается...». Так же были проведены уроки мужества посвященные 78 – летию Победы в Великой Отечественной войне и 100 летию дважды Героя Советского Союза Талгату Бегельдинову. Конкурс рисунков посвященный Великой Победе.

Также учащиеся школы принимали участие во всех районных соревнованиях в рамках программы «Намыс». Районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Снайпер», проходили в селе Зеренда, где наша команда учащихся 11 классов заняла общекомандное 1 место, в личном зачете ученик Журавлев Яков занял 1 место, Сатыбалдиев Аспандияр занял 2 место, среди девушек Жузбаева Адель заняла 1 место, Копанова Жанель заняла 2 место. Районные соревнования «Отан қорғаушы», проходили в селе Чаглинка, где ученики 8-9 классов заняли общекомандное 4 место, где в личном зачете Ермуканов Асет ученик 8 класса в упражнении «Джамбо» занял 3 место, Ермуканов Асет ученик 8 класса в стрельбе из пневматической винтовки занял 2 место, Калицкий Николай ученик 8 класса в стрельбе из пневматической винтовки занял 3 место.

Районные военно-спортивные сборы «Айбын» среди военно-патриотических клубов проходил в селе Зеренда, где ученики 11-9 классов заняли 3 место. Жузбаева Адель ученица 11 класса в поднятии туловища из упора лежа заняла 2 место, Жузбаева Аделя учащиеся 11 класса в надевании Общевоинского защитного костюма заняли 1 место, Коваль Виктория ученица 11 класса в надевании Общевоинского защитного костюма заняла 3 место, Журавлев Яков ученик 11 класса в стрельбе из пневматической винтовки занял 1 место, Сатыбалдиев Аспандияр ученик 11 класса в стрельбе из пневматической винтовки занял 2 место, Жузбаева Адель ученица 11 класса в стрельбе из пневматической винтовки заняла 3 место.

В декабре месяце команда нашей школы в составе Журавлева Якова, Сатыбалдиева Аспандияра, Жузбаевой Адели, Копановой Жанель приняли участие в областных соревнованиях «Снайпер», где заняли общекомандное 5 место среди 12 команд. В личном зачете Журавлев Яков занял 1 место в дисциплине ВП-2, также Журавлев Яков занял 1 место в дисциплине ВП-3.

Немаловажную роль в военно-патриотическом воспитании играет проведение военно-полевых сборов с юношами 10-х классов. На сборах учащиеся усваивают конституционные права граждан по защите своей Родины Республики Казахстан. Уясняют характер и значение Вооруженных Сил Республики Казахстан, основы военного дела и гражданской обороны, приобретают необходимые знания и практические навыки в объеме подготовки молодого солдата, психологической устойчивости с тем, что бы будучи призванным на срочную службу в Вооруженные Силы, смогли в короткий срок адаптироваться к условиям

армейской жизни. Заканчиваются учебно-полевые сборы торжественным построением и награждением грамотами лучших учащихся. В этом году учебные полевые сборы прошли с 5 июня по 9 июня на базе школы-гимназии имени Малика Габдуллина.

На основе анализа работы на новый учебный год вытекают следующие цели и задачи:

1. Продолжать работу по воспитанию казахстанского патриотизма.
2. Совместно с учителями физической подготовки уделять больше времени на физическую подготовку юношей.

Привлекать к военно-спортивным мероприятиям 5-8 классы

Преподаватель организатор НВТП : Кокушев Б.Е.

Приложение 1





